ПЛАН-КОНСПЕКТ
занятия объединения «Экомикс»
Руководитель – педагог дополнительного образования Конденко Л.А.
Тема: Изготовление  поделки «Цветок победы»

Ход занятия: 
- Гвоздики из бумаги своими руками сделать достаточно просто, если выбрать подходящую схему создания и материалы для работы. Красивые бутоны могут стать основой многих композиций, особенно праздничных. Разные формы и размеры лепестков и бутонов дат возможность делать красивые и необычные цветы с естественными формами.
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Необходимые материалы
Обычно цветы такого вида делают из цветной бумаги разного формата. Листы могут быть односторонними и двухсторонними – многое зависит от типа композиции и схемы сборки бутонов. Альтернативой может стать гофрированная бумага или бумажные салфетки. Это основная база, но дополнительно пригодятся такие инструменты:
· Ножницы с обычным и фигурным лезвием;
· простой карандаш и линейка;
· иголка и швейная нитка;
· длинная деревянная шпажка или проволока;
· клей ПВА или клеевой пистолет.
В качестве украшения могут применяться и другие декоративные материалы.
Где они пригодятся
Поделки гвоздики можно использовать в разных целях – обычно это украшение для праздничных предметов:
· Красивую аппликацию к празднику 9 мая можно сделать, беря за основное украшение именно гвоздики. Поместить бутоны цветов можно на поздравительную открытку, плакат, транспарант. Гвоздика условно считается цветком Дня Победы.
· Использовать букеты из гвоздик можно для украшения поздравительных элементов. Бутоны можно применять в качестве броши или основы для венка.
· Цветок можно применять для повседневного использования. Корзина или ваза с букетом впишутся в яркий интерьер гостиной или прихожей.
Дополнительно красивые цветы могут стать основой детских поделок в школе или детском саду. И дома можно приобщить детей к творческой работе над растительными мотивами.
Как сделать гвоздики из бумаги
Сделать гвоздику из бумаги своими руками можно несколькими способами, используя разнообразные алгоритмы и схемы работы над формированием бутонов. Самым простым вариантом изготовления станут цветы из гофрированной бумаги розового цвета. Дополнительно подготовить проволоку с зеленой обмоткой.
Поэтапная сборка
Пошаговый алгоритм изготовления самого простого цветка:
1. Сформировать полоску шириной 20 см и длиной 50 см.
2. Сложить заготовку гармошкой. Нужно стараться формировать равномерные сгибы.
3. Края срезать полукругом, чтобы в дальнейшем получились равномерные переходы.
4. Отметить средину заготовки и скрутить ее проволокой.
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Чтобы бутон получился пышным, стоит расправить каждый слой и немного послабить их относительно стебля.
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